Jau ceturto gadu „E-klase” rīko vērienīgāko pasākumu izglītības nozarē - Latvijas skolotāju konferenci E-KLASE 2014, kurā ik gadu piedalās visu Latvijas skolu un pašvaldību pārstāvji. Konference notiks 15.aprīlī (otrdienā) no plkst.09:00 – 15:00, Rīgas Kongresu namā, Kr. Valdemāra ielā 5.

Dalība konferencē ir bez maksas. Noslēgumā dalībnieki saņems sertifikātus par metodisko darbu lekcijās. Konferences ietvaros notiks četras lekcijas, no kurām katram dalībniekam būs iespēja apmeklēt divas (vienu pirms pusdienu pauzes, otru – pēc), iepriekš uz tām piesakoties. 

Dalībnieku skaits ir ierobežots, tāpēc lūdzam apstiprināt savu dalību līdz 07.04.2014, aizpildot šo dalībnieku reģistrācijas formu: www.e-klase.lv/lv/konference/pieteikums/43a660f349a72bd7e2e9fba8f65ff277ac9374ec 

Konferences programma:
Laiks: 2014.gada 15.aprīlī (otrdienā) no plkst.09:00 – 15:00
Vieta: Rīgas Kongresu nams, Kr. Valdemāra ielā 5

09:00-10:00 Reģistrācija

10:00-10:30 Konferences atklāšana

10:45-11:45 Rīta lekcija

11:45-12:30 Pusdienu pauze

12:30-13:30 Dienas lekcija

13:45-15:00 Konferences noslēgums

Lekciju tēmas:
1. Izglītības attīstības pamatnostādnes 2014.-2020.gadam: ieceres un sasniedzamais 

Reformas izglītības jomā ir nepieciešamas un ļoti nozīmīgas, lai spētu pilnvērtīgi attīstīt ilgtspējīgas valsts izaugsmi, nodrošinātu personības attīstību un veicinātu cilvēku labklājību. Lai šo mērķi sasniegtu, tām jābūt pārdomātām, sasaistot nacionālā līmeņa mērķus ar Eiropas Savienības attīstības prioritātēm. Kādi būs izglītības attīstības pamatprincipi nākamajiem 7 gadiem? Vai tiks turpinātas jau uzsāktās reformas izglītības jomā? Par šiem un citiem jautājumiem stāstīsim lekcijā, kā arī piedāvāsim iepazīties ar izstrādāto vidēja termiņa plānošanas dokumetu, kur, aptverot visas izglītības jomas, noteikti rīcības virzieni. Dalībnieki tiks aicināti iesaistīties sarunā par kvalitatīvu un iekļaujošu izglītību, uzdot jautājumus, kā arī dalīties ar ieteikumiem izglītības attīstības plānošanā.

Lekciju vadīs Izglītības un zinātnes ministrijas Izglītības departamenta direktores vietniece vispārējās izglītības jomā Ineta Īvāne. Uz lekciju īpaši aicināti skolu direktori, direktoru vietnieki un izglītības pārvalžu vadītāji.

2. Izglītības satura īstenošana un procesu efektivitāte skolās 

Lai savā skolā spētu realizēt izglītības attīstības virzienus, nepieciešams ieviest efektīvu sistēmu, likvidējot vai mazinot tādus procesus, kas nav noderīgi skolēniem un skolotājiem. Sistēma jāveido tā, lai netiktu pārtraukts pilnveidošanās process, jo, attīstot savu personīgo un profesionālo efektivitāti, iespējams sasniegt izcilus rezultātus. Kā izveidot efektīvu pārvaldes sistēmu skolā? Kādi ir efektivitātes pamatprincipi? Kādi ir efektīvas pārvaldes sistēmas piemēri Latvijas un citu valstu skolās? Par šiem un citiem jautājumiem stāstīsim lekcijā, kā arī piedāvāsim iepazīties ar pasaules līmeņa labo praksi efektivitātes jomā – taupīgās saimniekošanas (LEAN) vadības metodi. Dalībnieki tiks aicināti iesaistīties sarunā par pārvaldes darbu skolās, uzdot jautājumus, kā arī dalīties ar ieteikumiem izglītības satura īstenošanā.

Lekciju vadīs organizācijas „Ilgtspējīgas Attīstības aģentūra” valdes priekšsēdētājs Jaroslavs Romanovičs. Uz lekciju īpaši aicināti direktori, direktoru vietnieki, mācību daļas vadītāji, izglītības pārvalžu vadītāji.

3. E-klases drošība, lietotāju tiesības, likumdošanas aspekti un jaunumi 

Nepietiekami veltot uzmanību drošības jautājumiem, informācija var tikt pazaudēta, nozagta vai sabojāta. Ja tā gadījies, nepieciešams daudz laika un pūļu, lai informāciju atjaunotu, kā arī noskaidrotu vainīgās personas. Kā E-klasē tiek risināti drošības jautājumi? Kā pareizi izmantot un mainīt paroles? Kā nodrošināt datoru „higiēnu”, lai nerastos problēmsituācijas darbam ar E-klasi? Kādus pienākumus paredz likumdošana datu drošības jomā? Par šiem un citiem jautājumiem stāstīsim lekcijā, kā arī piedāvāsim iepazīties ar izmaiņām normatīvajos aktos saistībā ar pedagoģiskā procesa uzskaiti skolās. Dalībnieki tiks aicināti iesaistīties sarunā par datu drošību skolās, uzdot jautājumus, kā arī dalīties ar ieteikumiem problēmsituāciju risināšanā.

Lekciju vadīs E-klases izstrādes daļas vadītājs Jānis Kaģis. Uz lekciju īpaši aicināti skolu virslietotāji, direktori un direktoru vietnieki.

4. Darba efektivitāte, lietojot E-klasi 

Darba efektivitātes palielināšana ir jebkuras kvalitatīvas sistēmas galvenais mērķis. E-klasē ir izstrādāti dažāda veida risinājumi ērtai E-klases lietošanai. Kā optimizēt pienākumu sadali starp skolas vadību, virslietotājiem un skolotājiem? Kā pilnvērtīgi izmantot pievienojamo dokumentu funkciju skolotāja darba plānā un žurnālu pielikumos? Kādi ir galvenie uzstādījumi specifiskiem stundu tipiem, individuālajai apmācībai, žurnāliem, kas paredzēti papildu apmācībai, vecāku padomēm, kavējumu pieteikšanai, sadaļas „skolas jaunumi” pielietojumam, skolēnu pārvietošanai uz citu klasi u.tml. Kādas ir E-klases pasta iespējas? Par šiem un citiem jautājumiem stāstīsim lekcijā, kā arī piedāvāsim iepazīties ar visām ērtībām, kas skolotājiem paredzētas skolvadības sistēmā. Dalībnieki tiks aicināti iesaistīties sarunā par lietotājam ērtiem risinājumiem E-klasē, uzdot jautājumus, kā arī dalīties ar ieteikumiem par noderīgu risinājumu ieviešanu.

Lekciju vadīs E-klases projekta vadītājs Persijs Ģederts. Uz lekciju īpaši aicināti skolotāji un skolu virslietotāji.

Uz tikšanos konferencē!

E-klases kolektīvs

