Jautājums:

Tehniskā dokumentācija ir nesalasāma. Palielinot PDF failu, viss ir izplūdis un nesalasāms. Kā mēs varam iegūt salasāmus PDF failus?
Atbilde:

Nesalasāmie faili ir aizstāti un atrodas Skrundas novada pašvaldības mājas lapā.
Jautājums:

Vai ir iespējams uzzināt bruģa seguma rakstu un formu? Projekta dokumentācijā minēts krāsains. Vai ir plānots viena vai vairākas krāsas, un viena vai vairāku izmēru bruģa segums?

Atbilde:

Precizējumi par bruģa segumu tiks doti autoruzraudzības procesā ("segas" zīmējuma malas pie bortakmeņiem, celiņu salaidumi ar laukumu, kā pie kāpnēm, pie soliņiem utt.) kopā ar būvnieku, risinājumu saskaņojot ar pasūtītāju. Projekta versija - "Nostalith " segums , b =6 cm, pamatlaukums - "sega" apt.50 % pelēkais 12 x 18 cm, 25 % melnais 12 x 12 cm, 25 % sarkanbrūnais 12 x 8 cm. Pie bortakmeņiem 1 vai 2 joslas melnais taisnstūra 10 x 20 cm, estrādei pa perimetru ( apmales rekonstr. ) pelēkais taisnstūra. Iespējams ejās starp soliem būs cita attiecība krāsām - melnais 50 %, pelēkais un sarkanbrūnais pa 25 % ("segas" zīmējums saglabājas tas pats).
Jautājums:

Tehniskās specifikācijas punktā 3.ir minēts, ka pretendentiem pirms piedāvājuma iesniegšanas ir obligāti jāveic objekta apsekošana. Turklāt, nolikumā nekas par to nav minēts. Lūdzu izskaidrot, vai objekta apsekošana ir obligāti jāveic, vai nav, un, ja ir, tad uz kādiem noteikumiem?

Atbilde:

Objekta apsekošana ir Pretendenta brīvas gribas izpausme, tomēr, pēc Pasūtītāja domām, kvalitatīva piedāvājuma sagatavošanā objekta apsekošana ir būtiska, lai izvairītos no neparedzētu papildus darbu apjomiem objekta būvniecības laikā, kurus Pretendents varēja un tam vajadzēja pamanīt objekta apsekošanas laikā. 

Pamatojoties uz iepriekšminēto, objekta neapsekošana nebūs par pamatu Pretendenta izslēgšanai no dalības konkursā, izvērtējot iesniegtos piedāvājumus, līdz ar to Nolikumā nav iekļauti dokumenti, kas apliecinātu objekta apsekošanas faktu.

