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Nr.15
Skrundas novada pašvaldības Iepirkumu komisija (turpmāk tekstā - Komisija) paziņo, ka izvērtējot pretendentu iesniegtos piedāvājumus konkursam „Ventas un Liepājas ielu (A9) rekonstrukcija Skrundā, Skrundas novadā” , id. Nr. SNP 2013/15/ERAF, atbilstoši Publisko iepirkumu likuma (turpmāk PIL) 50.panta 1.daļai un Iepirkumu uzraudzības biroja 13.03.2014.lēmumam Nr.4-1.2/14-72., konstatē sekojošo.
Pasūtītāja nosaukums: Skrundas novada pašvaldība;

Adrese: Raiņa iela 11, Skrunda, LV-3326;

Iepirkuma identifikācijas Nr.: SNP 2013/15/ERAF;

Lēmuma pieņemšanas datums: 04.04.2014.;
Līguma priekšmets: būvdarbi;

Saņemto piedāvājumu skaits: 6 (seši)

Saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 23.panta piekto daļu iepirkuma komisija atlasa kandidātus un vērtē pretendentus un to iesniegtos piedāvājumus saskaņā ar Publisko iepirkumu likumu, iepirkuma procedūras dokumentiem, kā arī citiem normatīvajiem aktiem.

Saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 56.panta pirmo daļu atklātā konkursā pasūtītājs atlasa pretendentus saskaņā ar izvirzītajām kvalifikācijas prasībām, pārbauda piedāvājumu atbilstību atklāta konkursa nolikumā noteiktajām prasībām un izvēlas piedāvājumu vai piedāvājumus saskaņā ar izraudzīto piedāvājuma izvēles kritēriju.

Saskaņā ar Pasūtītāja iepirkuma komisijas 2013.gada 6.novembra sēdes protokolā Nr.42 norādīto piedāvājumus dalībai Konkursā iesnieguši šādi pretendenti: 1) SIA “Binders” ar piedāvāto līgumcenu 2 314 285,70 Ls bez PVN (3292931,88 EUR bez PVN); 2) SIA „Ceļu būves sabiedrība „IGATE”” ar piedāvāto līgumcenu 2 441 056,63 Ls bez PVN (3 473 310,67 EUR bez PVN); 3) AS „UPB” ar piedāvāto līgumcenu 2 785 593,87 Ls bez PVN (3 963 542,99 EUR bez PVN); 4) SIA „Saldus ceļinieks” ar piedāvāto līgumcenu 2 136 407,48 Ls bez PVN (3 039 833,98 EUR bez PVN); 5) SIA „Ceļu, tiltu būvnieks” ar piedāvāto līgumcenu 2 451 953,78 Ls bez PVN (3 488 815,92 EUR bez PVN); 6) AS „Ceļu pārvalde” ar piedāvāto līgumcenu 2 153 278,05 Ls bez PVN (3 063 838,64 EUR bez PVN). 
Ievērtējot piedāvājumos ietverto pasūtītāja finanšu rezervi neparedzētajiem darbiem pretendentu piedāvājumi ir: 1) SIA “Binders” 2 429 999,99 Ls bez PVN (3 457 578,49 EUR bez PVN); 2) SIA „Ceļu būves sabiedrība „IGATE”” 2 441 056,63 bez PVN (3 473 310,67 EUR bez PVN); 3) AS „UPB” 2 924 873,56 Ls bez PVN (4 161 720,14 EUR bez PVN); 4) SIA „Saldus ceļinieks” 2 136 407,48 Ls bez PVN (3 039 833,98 EUR bez PVN); 5) SIA „Ceļu, tiltu būvnieks” 2 451 953,78 Ls bez PVN (3 488 815,92 EUR bez PVN); 6) AS „Ceļu pārvalde” 2 260 941,95 Ls bez PVN (3217030,57 EUR bez PVN). 

Komisija uzskata par lietderīgu uzsākt pretendentu piedāvājumu izvērtēšanu sākot ar pretendentu, kurš iesniedzis piedāvājumu ar viszemāko cenu, ņemot vērā Eiropas Savienības fonda projekta Nr.3DP/3.2.1.2.0./12/APIA/SM/025 budžeta tāmē paredzēto finansējumu būvdarbu veikšanai bez PVN 1 823 151,31 Ls (2 594 110,61 EUR) un pasūtītāja ierobežoto finansējumu iepirkuma priekšmeta realizācijai bez PVN 510 533,06 Ls (726 423,10 EUR).

Komisija pārbauda Pretendentu SIA „Saldus ceļinieks”, AS „Ceļu pārvalde”, SIA „BINDERS”, SIA „Ceļu būvniecības sabiedrība „Igate””, SIA „Ceļu, tiltu būvnieks” un AS „UPB” atbilstoši Iepirkumu uzraudzības biroja 13.03.2014. lēmumam Nr.4-1.2/14-72 (turpmāk tekstā- IUB lēmums).

1. Pārbaudot Pretendenta SIA „Saldus ceļinieks” piedāvājumu, atbilstoši IUB lēmumā norādītajam, SIA “Saldus ceļinieks” piedāvājums neatbilst nolikumā izvirzītājām prasībām sekojošu apsvērumu dēļ

Saskaņā ar Konkursa nolikuma 8.11.punktā noteikto pretendentam tehniskais piedāvājums jāsagatavo atbilstoši Konkursa nolikuma 14.pielikumam „Tehniskā piedāvājuma sagatavošanas vadlīnijas”. 
Savukārt atbilstoši Konkursa nolikuma 14.pielikuma 1.2.3.punktam pretendentam tehniskajā piedāvājumā ir jānorāda galveno būvmateriālu dati, aizpildot tabulu; tabula jāaizpilda tā, lai atainotu prasīto informāciju par visiem svarīgākajiem būvmateriāliem, kas nepieciešami attiecīgā darba veikšanai; tabulā obligāti jābūt informācijai par visiem materiāliem, kuriem 4.pielikumā „Darbu apjomu un materiālu specifikāciju tabulas ar pasūtītāja norādēm” ir pievienota pasūtītāja piezīme „Piedāvājumā iesniegt piegādes apliecinājumu un ražošanas sertifikātu”; būvizstrādājumu atbilstībai jābūt novērtētai atbilstoši normatīvo aktu prasībām un ražošanas procesam jānodrošina visu būvprojektā izvirzīto būvizstrādājumu īpašību kontroli.
Atbilstoši Konkursa nolikuma 14.pielikumā iekļautajai tabulai pretendentam piedāvājumā ir jāiekļauj informācija par galvenajiem būvdarbiem un būvmateriāliem, tostarp jāsniedz Pasūtītāja norādītā informācija attiecībā uz minētajā tabulā iekļauto pozīciju „Ar cementu saistītu minerālmateriālu CBGM 0/45 (14 kg/m2) pamatu nesošās virskārtas izbūve”. Savukārt saskaņā ar Konkursa nolikumam pievienotajā tabulā „Darbu daudzumu saraksts CD daļai” norādīto pretendentam attiecībā uz pozīciju „Ar cementu saistītu minerālmateriālu CBGM 0/45 (14 kg/m2) pamatu nesošās virskārtas izbūve 14 cm biezumā” savā piedāvājumā ir jāiekļauj datorizēta dozēšanas iekārta un tās raksturojums, kā arī jāiesniedz būvmateriālu piegādes apliecinājums un ražošanas sertifikāts. 
Ņemot vērā minēto, komisija secina, ka pretendentam, lai Konkursa ietvaros apliecinātu savā tehniskajā piedāvājumā piedāvātā ar cementu saistīta minerālmateriāla atbilstību pozīcijā „Ar cementu saistītu minerālmateriālu CBGM 0/45 (14 kg/m2) pamatu nesošās virskārtas izbūve” izvirzītajām prasībām, tehniskajā piedāvājumā ir jāiekļauj konkrēti dokumenti, proti, minētā būvmateriāla piegādes apliecinājums un ražošanas sertifikāts.
Izvērtējot SIA „Saldus ceļinieks” iesniegto tehnisko piedāvājumu, komisija konstatē, ka SIA „Saldus ceļinieks” piedāvājumā ir iekļāvusi galveno būvmateriālu tabulu (tehniskā piedāvājuma 11.-12.lpp), kuras saturā attiecībā uz pozīciju „Ar cementu saistītu minerālmateriālu CBGM 0/45 (14 kg/m2) pamatu nesošās virskārtas izbūve” ir  norādījusi paredzēto būvmateriālu izcelsmes vietu un apjomu, kā arī, lai apliecinātu būvmateriālu atbilstību un nepieciešamā apjoma pieejamību, piedāvājumā iekļāvusi apliecinājuma vēstuli (SIA „Saldus ceļinieks” 2013.gada 5.novembra apliecinājums (tehniskā piedāvājuma 13.lpp.)), kuras saturā SIA „Saldus ceļinieks” ir apliecinājusi, ka konkrētā iepirkuma līguma noslēgšanas gadījumā minerālo materiālu maisījumi tiks saražoti un piegādāti no atradnes „Mazrenda” Kuldīgas novadā atbilstoši „Ceļu specifikācijas 2012” prasībām un nepieciešamajā apjomā. Tāpat SIA „Saldus ceļinieks” tehniskajā piedāvājumā ir iekļāvusi minerālo materiālu testēšanas protokolus Nr.102 (piedāvājuma 18.lpp.), Nr.104 (piedāvājuma 21.lpp.), Nr.203 (piedāvājuma 24.lpp.) un Nr.211 (piedāvājuma 23.lpp.). Vienlaikus, izvērtējot SIA „Saldus ceļinieks” iesniegtā tehniskā piedāvājuma saturu, komisija nekonstatē, ka minētajā piedāvājumā būtu iekļauts Konkursa dokumentācijā Pasūtītāja norādītais būvmateriāla ražošanas sertifikāts.
Atbilstoši Pasūtītāja iepirkuma komisijas 2014.gada 9.janvāra sēdes protokolā Nr.1 iekļautajā pretendentu piedāvājumu izvērtēšanas tabulā norādītajam Pasūtītāja iepirkuma komisija, izvērtējot pretendentu piedāvājumos iekļautos galveno būvmateriālu sarakstus, ir konstatējusi vairākas neatbilstības SIA „Saldus ceļinieks” iesniegtajā tehniskajā piedāvājumā, proti, konstatējusi, ka pielikumos ir pievienots testēšanas pārskats no šķembu ražotnes „Villas”, galveno būvmateriālu tabulā šī ražotne nav norādīta (norāde eksperta atzinumā); nav pievienoti ražošanas procesa kontroles sertifikāti šķembu materiālu ieguves vietām „Mazrenda” un „Villas” (norāde eksperta atzinumā); apliecinājumā par minerālmateriālu un asfaltbetona piegādi nav norādes par karjeru „Elrāti”(norāde eksperta atzinumā); nav informācijas par cementa materiālu piegādi darba veidam „Ar cementu saistītu minerālmateriālu CBGM 0/45 (14 kg/m2) pamatu nesošās virskārtas izbūve” (norāde eksperta atzinumā); „Wavin-Labko” produktiem ir pievienots apliecinājums par materiālu piegādes iespējām, bet nav atbilstības sertifikāta atbilstoši 14.pielikuma 1.2.3.punkta prasībām (norāde eksperta atzinumā).
Pasūtītājs Konkursa dokumentācijā ir izvirzījis konkrētas prasības pretendentiem attiecībā uz Konkursa nolikuma 14.pielikumā iekļautajā pozīcijā „Ar cementu saistītu minerālmateriālu CBGM 0/45 (14 kg/m2) pamatu nesošās virskārtas izbūve” piedāvātā būvmateriāla atbilstības apliecināšanu, proti, paredzējis piegādes apliecinājuma un ražošanas sertifikāta iekļaušanu pretendentu piedāvājumos. 
Turklāt no Konkursa nolikuma 14.pielikuma 1.2.3.punkta satura komisija secina, ka Pasūtītājs minētajā punktā ir konkrēti norādījis, ka attiecīgie dokumenti (būvmateriāla piegādes apliecinājums un ražošanas sertifikāts) pretendentam ir obligāti jāiekļauj savā piedāvājumā attiecībā uz visiem būvmateriāliem, kuriem Pasūtītājs ir pievienojis piezīmi – piedāvājumā iesniegt piegādes apliecinājumu un ražošanas sertifikātu (proti, arī attiecībā uz pozīcijā „Ar cementu saistītu minerālmateriālu CBGM 0/45 (14 kg/m2) pamatu nesošās virskārtas izbūve” piedāvātā būvmateriāla atbilstības apliecināšanu).
Attiecīgi, izvērtējot SIA „Saldus ceļinieks” iesniegtā tehniskā piedāvājuma saturu, komisija nekonstatē, ka minētajā piedāvājumā SIA „Saldus ceļinieks” atbilstoši Konkursa nolikumā izvirzītajām prasībām būtu iekļāvusi ar cementu saistīta minerālmateriāla CBGM 0/45 ražošanas sertifikātu. 
Vienlaikus konstatējams, ka SIA „Saldus ceļinieks” minēto sertifikātu Pasūtītājam faktiski ir iekļāvusi savā 2014.gada 15.janvāra vēstulē Nr.5-08/14-18, atbildot uz Pasūtītāja iepirkuma komisijas papildu informācijas pieprasījumu, proti, jau Konkursā iesniegto piedāvājumu izvērtēšanas ietvaros.
Iepirkumu Komisija, izskatot SIA „Saldus ceļinieks” 2014.gada 15.janvāra vēstulē Nr.5-08/14-18 ietvertos skaidrojumus un papildus iesniegtās būvmateriālu atbilstību apliecinošo dokumentu kopijas, konstatē, ka nav iesniegti atbilstības dokumenti attiecībā uz AC 8 surf asfalta maisījumu. 

Izvērtējot SIA „Saldus ceļinieks” iesniegtā tehniskā piedāvājuma saturu, Komisija nekonstatē, ka minētajā piedāvājumā SIA „Saldus ceļinieks” atbilstoši Konkursa nolikumā izvirzītajām prasībām būtu iekļāvusi ar cementu saistīta minerālmateriāla CBGM 0/45 ražošanas sertifikātu. 

Vienlaikus konstatējams, ka SIA „Saldus ceļinieks” minēto sertifikātu Pasūtītājam faktiski ir iekļāvusi savā 2014.gada 15.janvāra vēstulē Nr.5-08/14-18, atbildot uz Pasūtītāja iepirkuma komisijas papildu informācijas pieprasījumu, proti, jau Konkursā iesniegto piedāvājumu izvērtēšanas ietvaros.
SIA Saldus ceļinieks nav iesniedzis Pielikumā Nr.1 norādītos dokumentus. 

Ievērojot minēto, komisija secina, ka SIA „Saldus ceļinieks” sākotnēji iesniegtais tehniskais piedāvājums Konkursā uz piedāvājumu iesniegšanas brīdi ir neatbilstošs Konkursa nolikumā izvirzītajām prasībām un Komisija nolemj SIA „Saldus ceļinieks” izslēgt no turpmākas dalības Konkursā. 
2.
Ņemot vērā procesulās ekonomijas un lietderības principu, kā arī ievērojot Publiskā iepirkuma likuma 2.panta trešajā punktā nostiprināto mērķi un faktu, ka Pasūtītajam plānotais finansējuma apjoms neieskaitot PVN iepirkuma priekšmeta realizācijai bija 1 823 151,31 Ls (2594110,61 EUR), t.sk. pašvaldības finansējuma daļa neieskaitot PVN 510533,06 Ls (726423,10 EUR), un ņemot vērā, ka pašvaldības rīcībā nav naudas līdzekļu (budžetā nav iekļauti un plānoti), lai segtu starpību starp piešķirto publisko finansējumu iepirkuma priekšmeta realizācijai un atlikušo pretendentu piedāvātām iespējamām iepirkuma priekšmeta izmaksām, Komisija neveic atlikušo Pretendentu piedāvājumu izvērtēšanu un pamatojoties uz Publisko iepirkumu likuma 38.panta otro daļu

Komisija nolemj:

3. Pamatojoties uz finanšu līdzekļu nepietiekamību, pārtraukt iepirkumu procedūru atklāts konkurss „Ventas un Liepājas ielu (A9) rekonstrukcija Skrundā, Skrundas novadā” (id.Nr.SNP/2013/15/ERAF). 
4. Pamatojoties uz Publisko iepirkumu likuma 32.panta otro daļu, informēt visus pretendentus par pieņemto lēmumu.

5. Pamatojoties uz Publisko iepirkumu likuma 27.panta pirmo daļu, iesniegt publicēšanai paziņojumu par iepirkuma procedūras rezultātiem Iepirkumu uzraudzības birojā.

6. Iesniegumu par Publisko iepirkumu likuma 83. panta otrajā daļā minētajiem pārkāpumiem (izņemot šā panta trešajā daļā minētos gadījumus) Iepirkumu uzraudzības birojam var iesniegt līdz iepirkuma līguma vai vispārīgās vienošanās noslēgšanai šādos termiņos:

10 dienu laikā pēc dienas, kad šā likuma 32.pantā vai 79.panta sestajā daļā minētā informācija nosūtīta attiecīgajai personai pa faksu vai elektroniski, izmantojot drošu elektronisko parakstu, vai nodota personiski;

15 dienu laikā pēc dienas, kad šā likuma 32.pantā vai 79.panta sestajā daļā minētā informācija nosūtīta attiecīgajai personai pa pastu;

10 dienu laikā pēc dienas, kad šā likuma 27.1 panta pirmajā daļā minētais paziņojums publicēts Iepirkumu uzraudzības biroja mājaslapā internetā vai Eiropas Savienības Oficiālajā Vēstnesī, ja iepirkuma līgumcena ir vienāda ar Ministru kabineta noteiktajām līgumcenu robežām vai lielāka.
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