Skrundas vidusskolas galvenās ieejas trepju remonts un teritorijas labiekārtošana Liepājas ielā 12, Skrundā, Skrundas novadā
Par iepirkumu ar identifikācijas Nr. SNP/2014/11
Jautājumi un atbildes
Jautājums: 

Iepirkuma nolikuma punktā 8.7. prasītas 3 (trīs) atsauksmju oriģināli par izpildīto darbu kvalitāti. Vai atsauksmju oriģinālu vietā var iesniegt atsauksmju apliecinātas kopijas?
Atbilde: 
Ir pieļaujams, ka instrukcijas 8.7. punktā noteiktie atsauksmju oriģināli tiek aizvietoti ar šo atsauksmju apstiprinātām kopijām, ja kopijas tiek noformētas atbilstoši 2010. gada 28. septembra MK noteikumu Nr.916 „Dokumentu izstrādāšanas un noformēšanas kārtība” prasībām.

Jautājums
No Instrukcijas 8.7.punktā iekļautās kvalifikācijas prasības redakcijas secināms, ka minētās prasības ietvaros ir būtiski, ka pretendentam, vidēji rēķinot uz katru gadu piecu gadu ietvaros, ir iegūta noteikta apjoma pieredze, kura ir izsakāma ar konkrētiem raksturlielumiem.
Ievērojot iepriekš norādīto, Ieinteresētais piegādātājs lūdz Pasūtītāju apstiprināt, ka Instrukcijas 8.7.punkta prasības izpildi, pretendenti ir tiesīgi apliecināt arī pieredzi tādu objektu būvdarbos, kuru kopējais būvdarbu apjoms un raksturs vidēji katrā gadā (piecu gadu periodā) sasniedz Nolikuma 8.7. punktā pieprasīto.

Atbilde. 

Pasūtītājs apstiprina, ka Instrukcijas 8.7. punkta prasībai atbilstoša tiks uzskatīta pieredze tādu objektu būvdarbos, kuru kopējais būvdarbu apjoms un raksturs vidēji katrā gadā 5 (piecu) gadu laikā (2009., 2010., 2011., 2012. un 2013. gads) atbildīs norādītā punkta nosacījumiem, t.i., Pretendents iepriekšējo 5 (piecu) gadu laikā (2009., 2010., 2011., 2012. un 2013. gads) katru gadu ir vidēji veicis vismaz 1 (vienu) līdzvērtīga apjoma (būvdarbu izmaksas objektam vismaz piedāvājumā norādītās līgumcenas apjomā) un rakstura (būvdarbi publiskas lietošanas ēkās, tai skaitā publisko ēku teritorijas labiekārtošanas darbi, kuros izbūvēts bruģa segums, ne mazāk, kā 580 m2 apjomā).

