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Nr.55, 2.§
Sarunu procedūras piemērošana iepirkumam- „Papildus būvdarbi „Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai Nīkrāces pamatskolā”” 

Skrundas novada pašvaldības izglītības iestāde „Nīkrāces pamatskola”, pamatojoties uz Komisijas rīkotā atklātā konkursa „Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta emisijas samazināšanai Nīkrāces pamatskolā”, Identifikācijas Nr. SNP/2014/20/KPFI rezultātiem, 2014. gada 15. oktobrī noslēgusi līgumu Nr. 2.6.1./41/2014 ar SIA “Pretpils”, Reģ.Nr. 49001001039, juridiskā adrese „Pretpils”, Valdgales pagastā, Talsu novadā LV-3253. 

Veicot darbus saskaņā ar 2014.gadā 15.oktobrī noslēgto būvdarbu līgumu Nr. 2.6.1./41/2014 par Nīkrāces pamatskolas vienkāršoto renovāciju (turpmāk tekstā – Līgums), tika konstatēts, ka pasūtītājam ir nepieciešams noteiktus darbus izslēgt no būvdarbu tāmes, jo tos tehniski nav iespējams veikt konkrētajā objektā un ieslēgt papildus būvdarbus, kuri sākotnēji netika iekļauti līgumā, bet kuri neparedzamu apstākļu dēļ kļuvuši nepieciešami iepriekš noslēgtā līguma izpildei. 

Ieslēdzamie darbi:

1. Vēja barjeras montāža un ar to saistītie darbi;

2. Moduļveida katlumājas, siltumtrases posma izbūve, elektroapsaistes izbūve līdz konteineram.

Izlslēdzamie darbi:

1. Tvaika caurlaidīgu/necaurlaidīgu lentu montāža logiem un durvīm (iekšpusē un ārpusē) - tehniski nav iespējams uzmontēt;

2. Logu ailu ārējā apdare - tehniski nav iespējams uzmontēt;

3. Apkures vadības bloks ECL 300 Danfoss komplektā ar sensoriem un elektroapsaisti, apkures vadības bloka karte C 60, Balansējošais vārsts DN 15 mm, sieta filtri - nav nepieciešami sakarā ar apkures risinājuma izmaiņām;

4. Siltumizolācija ar iestrāde jumta plaknei b=100 mm. Siltināšanas darbi jāveic, no telpu iekšpuses izgriežot atvērumus ģipškartona griestos. Pēc siltināšanas darbu pabeigšanas jāveic atvērumu aizpildīšana, špaktelēšana un krāsošana - tehniski nav iespējams iestrādāt.

      Augstākminēto papildus darbu nepieciešamību un pamatotību ir apstiprinājis Autoruzraugs Dainis Šēlis, būvprakses sertifikāts Nr.20-3206, izsniedzot paskaidrojumu par darbu rašanās iemesliem un nepieciešamību tehnoloģiski pareiza atbilstoši būvnormatīvu prasībām projekta realizēšanai. SIA „Ekodoma” energoauditors ir apliecinājis, ka izslēgto siltumnoturības pasākumu aizstāšana ar papildus energoefektivitātes pasākumiem Līguma ietvaros, nodrošinās projektā prognozētā siltumenerģijas un CO2 emisiju ietaupījuma sasniegšanu.

       Vienlaikus Būvuzņēmējs un Autors norāda, ka apkures sistēma ir viens vesels inženierkomunikāciju kopums, kas nevar funkcionēt atrauti no kādas atsevišķas sistēmas iekārtas, nav iespējams nodalīt kādu no sistēmām, kā atsevišķu iepirkuma priekšmetu, kā arī izbūvēt kādu no sistēmām, neiejaucoties kopējā sistēmas darbībā, tas nozīmē, ka norādītos darbus tehnoloģiski nevar atdalīt no objekta un tie ir cieši saistīti ar līguma tāmē iekļauto darbu kvalitatīvu izpildi un objekta nodošanu Pasūtītājam. Līguma slēdzējs SIA „Pretpils”, atbilstoši noslēgtajam būvniecības līgumam un Latvijā spēkā esošajai likumdošanai, nes pilnu atbildību par objektā veikto darbu kvalitāti un noslēdzot līgumus ar citiem būvuzņēmējiem par objektā konstatētajiem nepieciešamajiem papildus darbiem, nebūs iespēja noteikt abu atšķirīgo būvuzņēmēju atbildību un garantiju par gala rezultātu, kas savukārt radītu problēmas noteiktā būvuzņēmēja atbildības noteikšanai garantijas defektu novēršanā. Turklāt būtisks faktors ir tas, ka Darbi objektā jāpabeidz līdz 2014.gada 31.decembrim, jo minētajā datumā beidzas arī Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta projekta, no kura tiek finansēta Objekta vienkāršotā renovācija, īstenošanas termiņš. Pamatojoties uz iepriekš minēto, Objekta nenodošana Pasūtītājam līdz 2014.gada 31.decembrim nozīmētu 100% finanšu korekciju jeb neattiecināmību projektā. Viss iepriekš minētais radītu ievērojamas grūtības pasūtītājam.

Saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 8.2 panta sešpadsmitās daļas 2.punktu, pasūtītājs ir tiesīgs nepiemērot šī panta ceturtās un piektās daļas noteikumus, ja (..) iepirkums atbilst šā likuma 63.panta nosacījumiem, proti:

1) pasūtītājam ir nepieciešami papildu būvdarbi vai pakalpojumi, kuri sākotnēji netika iekļauti līgumā vai būvniecības projektā, bet kuri neparedzamu apstākļu dēļ kļuvuši nepieciešami iepriekš noslēgtā līguma izpildei, un tiek ievēroti šādi nosacījumi: 

a) kopējā līgumcena papildu iepirkuma līgumos nepārsniedz 50 procentus no iepriekš noslēgtā līguma līgumcenas,

b) nepieciešamos papildu būvdarbus veic vai pakalpojumus sniedz iepriekš noslēgtā līguma izpildītājs,

c) papildu būvdarbus vai pakalpojumus nevar tehniski vai ekonomiski nodalīt no iepriekš noslēgtajā līgumā paredzētajiem būvdarbiem vai pakalpojumiem, neradot ievērojamas grūtības pasūtītājam, vai arī papildu būvdarbi vai pakalpojumi ir būtiski nepieciešami iepriekš noslēgtā līguma izpildei, kaut arī tos iespējams nodalīt no šajā līgumā paredzēto būvdarbu izpildes vai pakalpojumu sniegšanas. 
Pamatojoties uz apstākli, ka konkrētajā situācijā Nīkrāces pamatskolas vienkāršoto renovāciju nav iespējams pabeigt noslēgtā Līguma ietvaros, bez papildus darbu veikšanas un pastāv gan faktiskie, gan tiesiskie apstākļi, lai piemērotu sarunu procedūru, Komisijas ieskatā, saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 63.panta ceturtās daļas 1.punktu, nepieciešams piemērot sarunu procedūru ar iepriekš noslēgtā līguma izpildītāju – SIA “Pretpils”, Reģ.Nr. 49001001039.


Saskaņā ar Iepirkumu uzraudzības biroja 31.10.2014. sniegto skaidrojumu par sarunu procedūru piemērošanu (Nr.2-3/3278), Iepirkumu uzraudzības birojā nav jāveic sarunu procedūras saskaņojums, ja publisku būvdarbu līgumu līgumcena ir vienāda ar 170 000 EUR vai lielāka. 

PASŪTĪTĀJS

	Nosaukums, adrese un kontaktpersona(-as)

	Pilns nosaukums (reģistrācijas numurs): Skrundas novada pašvaldība, Nr.90000015912

	Pasta adrese: Raiņa iela 11

	Pilsēta: Skrunda
	Pasta indekss: LV-3301
	Valsts: Latvija

	Kontaktpersona konkrētajam iepirkumam Dace Buķele
	Telefons: 63350463

	E-pasts: dace.bukele@skrunda.lv 
	Fakss: 63350452


LĪGUMA PRIEKŠMETS
	Līguma nosaukums – Papildus būvdarbi „Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta emisijas samazināšanai Nīkrāces pamatskolā”

	IEPIRKUMA IDENTIFIKĀCIJAS Nr. – SNP/2014/24/KPFI

	Līguma veids  un termiņš
	 Būvdarbu veikšana saskaņā ar nolikumu


Izvērtējot Komisijas priekšsēdētāja sniegto ziņojumu, pamatojoties uz Publisko iepirkumu likuma 8.2 panta 16. daļas 2.punktu, 23. un 24.pantu, 63.panta ceturtās daļas 1.punktu, Iepirkumu komisija nolemj:

1. 
Uzsākt sarunu procedūru un apstiprināt sarunu procedūras nolikumu par pasūtījuma: Papildus būvdarbi „Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta emisijas samazināšanai Nīkrāces pamatskolā”, iepirkuma ID Nr. SNP/2014/24/KPFI.
2. 
Uzaicināt SIA “Pretpils”, Reģ.Nr. 49001001039, iesniegt piedāvājumu saskaņā ar nolikumu.

        Iepirkuma komisijas locekļi, parakstot sēdes protokolu, vienlaicīgi apliecina, ka nav tādu apstākļu, kuru dēļ varētu uzskatīt, ka viņi ir ieinteresēti konkrēta kandidāta vai pretendenta izvēlē vai darbībā vai, ka viņi ir saistīti ar tiem “Publisko iepirkumu likuma” 23.panta 1.daļas izpratnē.

Pielikumā:

1. SIA „Pretpils” 24.10.2014. vēstule Nr.77 uz 16 lapām.

2. SIA „Struņķkrogs” 24.10.2014. vēstule uz 1 lapas.

3. SIA „Ekodoma” energoaudits 27.10.2014. vēstule Nr.55 uz 1 lapas.

4. Iepirkumu uzraudzības biroja 31.10.2014. vēstule Nr.2-3/3278 uz 1 lapas.

5. Nolikums uz 7 lapām.
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