Jautājumi un atbildes
Skrundas vidusskolas apgaismojuma instalācijas pārbūve Liepājas ielā 12, Skrundā, Skrundas novadā
Nr. SNP/2014/29
1. Jautājums: 

Konkursa ietvaros paredzēta apgaismojuma pārbūve Skrundas vidusskolā, bet, iepazīstoties ar pievienoto konkursa dokumentāciju, kā arī ar lokālās tāmes apjomiem, nav saprotams, kādā stāvoklī ir esošie apgaismojuma kabeļu tīkli, kā arī apgaismojuma slēdži. Lokālajā tāmē trūkst apjomi kabeļu montāžai, slēdžu nomaiņai. 

Vai ir jāparedz esošās elektroinstalācijas nomaiņa? Ja šie darbi ir jāparedz, lūdzam lokālo tāmi papildināt ar esošo apgaismojuma kabeļu tīklu un apgaismojuma slēdžu nomaiņas apjomiem, rievu frēzēšana utt.
Atbilde (11.12.2014.): 
Darbi paredzēti saskaņā ar iepirkumā dotajiem apjomiem.

2. Jautājums:

Iepirkuma dokumentācijā nav pielikuma ar apgaismojuma līmeņa aprēķiniem, bet no pretendenta tiek prasīts sniegt apgaismojuma mērījumu protokolus. Vai gaismekļu skaits, kurš dots lokālā tāmē Nr.1, nodrošinās telpu apgaismojuma līmeni atbilstoši normām?

Lūdzam sniegt apgaismojuma līmeņu aprēķinus telpās, kurās ir paredzēta gaismekļu nomaiņa.

Atbilde (11.12.2014.):
Visās telpās nepieciešams sasniegt 300 lx apgaismojumu, pretendentam jāpiedāvā tādi gaismekļi, kas nodrošina minēto apgaismojuma līmeni ar specifikācijā doto gaismekļu skaitu.
3. Jautājums:

Dotā konkursa dokumentācijā lokālajā tāmē Nr.1 (Apgaismojuma pārbūve) 3.stāvs (telpa nr.70 Aktu zāle) pozīcijā Nr.3 tiek paredzēts (Esošo apgaismes ķermeņu demontāža, utilizācija)- 84 gab., bet uzstādīt vietā tikai pozīcijā nr.1 (Gaismekļa 2x28W T5 luminiscents v/a montāža)- 42 gab.

Vai aktu zālē telpa nr.70 ir jāparedz tikai 42 jaunu gaismekļu montāža saskaņā ar lokālās tāmes nr.1 apjomiem? Ko darīt ar esošo instalāciju?

Atbilde (11.12.2014.):
Demontāžas apjomos ieviesusies kļūda, jāparedz 42 gaismekļu demontāža.

4. Jautājums:

Dotā konkursa dokumentācijā lokālajā tāmē Nr.1 (Pagraba stāvs Telpas nr.110; 113; 114; 106; 122; 123) pozīcijā Nr.5 tiek paredzēts Spuldzes 36W luminiscenta T8 montāža- 116 gab., bet uzstādīt vietā tikai pozīcijā nr.1 (Gaismekļa 2x36W T8 luminiscents v/a IP56 Cosmo montāža)- 42 gab.

Vai ir nepieciešams 116 gab. 36W T8 spuldzes, ja gaismekļu skaits ir 42 gab.? Vai arī šīs papildus spuldzes ir jāparedz esošo gaismekļu spuldžu nomaiņai?

Atbilde (11.12.2014.):
Apjomos ieviesusies kļūda, nepieciešams paredzēt spuldzes atbilstoši gaismekļu skaitam, t.i. 84 spuldzes.

